



责任编辑 王广川 封面设计 李会娟 技术编辑 刘国

多次在全国青少年无人机大赛中获奖，迎宾路小学六年级学生袁天泽——

“我长大了想当一名飞行员”

本报记者 时志敏



“看着一批又一批学弟学妹追着我操控的无人机来到我们班摊位，我特别开心。”6月2日上午，迎宾路小学组织6年级学生在校内开展了“好书共享 传递温情”图书义卖活动，现场6年级1班学生袁天泽操控着无人机在大家头顶上一圈圈地飞，吸引同学们前往他们班的图书摊位。

袁天泽喜爱航模。他笑着说，平日在小区里操控无人机时总有人跟着看，于是他有了用无人机为班里“招揽生意”的想法。

欣喜

亲手制作的纸飞机飞起来了

袁天泽是上3年级时开始接触航模的。“小时候，看着爸爸用遥控器遥控着飞机在空中飞，我就心生向往。”袁天泽在3年级上半学期时，报名成了学校航模社团的一员。

学习航空航天知识、了解飞机类型……袁天泽感觉，航模社团仿佛给他的航天梦打开了一扇窗。他还记得第一次制作遥控纸飞机的情形。

“我们用的材料是KT魔术板。为了让机翼处更圆润，我们拿磨砂海绵一遍遍地打磨，弄得全身都是粉末。”袁天泽告诉记者，用热熔胶将各零部件粘起来也有窍门，如果胶挤多了，会影响飞机模型的重量，使飞机模型飞不起来，就得用热熔胶枪将胶融化，用小刀刮掉重新粘。后来，他学聪明了，一点点地挤，控制热熔胶的量。

两个多月后，包含电机、螺旋桨、碳纤维管等零部件的遥控纸飞机终于制作完成，袁天泽抱着这个翼展80厘米的大家在教练的带领下到狮城公园试飞。

“教练握着我的手，教我怎么操作。”看着自己制作的纸飞机在空中飞，袁天泽特别有成就感，“有的同学制作的纸飞机由于螺旋桨或机翼安装不到位，根本飞不起来”。



袁天泽和他喜爱的飞机模型

遗憾

没记清第二个数字牌

这些年来，袁天泽参加了不少国家级、省级航模运动的赛事，但他最难忘的是2021年7月去上海参加的第五届全国青少年无人机大赛。那是他第一次参加国家级的航模比赛，也是他第一次离开爸妈远行。

比赛开始了，看着前面的选手一个个大显身手，他紧张得心都快要从嗓子眼儿跳出来了。“下一位参赛选手——袁天泽。”终于轮到他了，教练拍了拍他的肩膀，并向他投来鼓励的目光。袁天泽深深吸了一口气，走进比赛场地。

袁天泽参加的是固定翼空中侦察赛，要求参赛者在控制台用飞行摇杆控制无人机的飞行姿态，通过观看实时图传装置传回的飞行画面和飞行数据，控制无人机穿越两次障碍，在飞行中侦察地面的3个数字牌，并记录数字牌上的数字，以侦察数据的准确性和完成飞行科目的用时来作为评判标准。

“对第二个地面目标进行侦察时，我没记清数字牌上的数字。”袁天泽遗憾地说。他告诉记者，将飞机模型降落到指定区域也有技巧，因为稍不注意，飞机模型就会滑出跑道。在此次大赛中，袁天泽荣获固定翼空中侦察赛小学组二等奖。

梦想

成为一名优秀的飞行员

2022年8月，在第六届全国青少年无人机大赛中荣获旋翼赛物流搬运赛小学组三等奖；2022年12月，在河北省第十二届“校外教育杯”系列主题比赛中荣获四轴无人机障碍赛三等奖……学习航模3年来，袁天泽收获多多。关于航模运动，他也由当初的好奇，转为现在发自内心的喜爱。

“全国青少年无人机大赛都是在暑假里举行，训练和比赛都是在最热的时候，训练真的很苦也很枯燥。”回想起孩子踏着晨光、顶着烈日训练的场景，袁天泽的妈妈很是心疼。

袁天泽的梦想是将来考入北京航空航天大学，成为一名优秀的飞行员。去年7月，他还通过考试拿到了私人航空模型飞行员执照。他自豪地告诉记者：“这个执照是中国航空运动协会颁发的，国际上也承认。”

扫码看视频
新闻料更多

扫描二维码，看一看袁天泽操控无人机的风采吧。



小记者在行动

上海路小学小记者
探秘标本世界



详见10版

十三中小记者
参观人防馆



详见11版

新世纪小学小记者
走进兴济镇小学



详见12版

十中小记者
难忘的拔河比赛



详见13版

迎宾路第二小学：

开展世界环境日主题系列活动



祁俊丽 摄

本报讯(记者 时志敏)近日，迎宾路第二小学开展了“保护地球 守护家园”主题系列活动。

庄严的升旗仪式后，3年级10班的学生们号召大家从身边小事做起，节约每一粒粮食、每一滴水、每一度电、每一张纸，通过实际行动为建设清洁美丽世界贡献出一份力量。

张钢校长宣读倡议书，引导学生们要有时代责任感，心系全球，着眼身边，立足校园，倡导勤俭节约、绿色低碳的生活方式，共同守护生态环境。

活动中，学生们制作了“世界环境日”主题手抄报，用手中的画笔描绘健康美丽的世界，更有学生发挥自己的想象力制作出一个极具特色的环保手袋。

迎宾路第二小学的少先队员们还主动走进社区，和爸爸妈妈进行“小手拉大手 共建文明城”亲子志愿服务活动，用实际行动践行文明行动与环保理念(左图)。



近日，晚报记者给育红小学晚报小记者进行新闻知识培训。

朱洪英 摄